
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 81 del   28/09/2021

OGGETTO: MOZIONE TUTELA DEI DIRITTI DELLE DONNE AFGHANE PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE COMUNALE MOVIMENTO 5 STELLE RENATA FACCHINI

L’anno  duemilaventuno,  il giorno ventotto del mese di  settembre alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 8 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Facchini”.

CONSIGLIERE FACCHINI: “Preso atto della grave situazione umanitaria causata dal ritorno al  
potere  dei  Talebani  in  Afghanistan,  a  seguito  degli  accordi  di  Doha  e  del  ritiro  delle  truppe  
statunitensi e della NATO da tutto il Paese;

Ricordato che: 
- Nel periodo del precedente Governo dei Talebani (dal 1996 al 2001) gli afghani e, in particolare, le  
donne sono state oggetto di restrizioni di ogni tipo (obbligo di indossare il burqa, istruzione negata,  
segregazione ecc.);
 
- Dopo la caduta del Governo del Talebani, le donne afghane, seppure gradualmente, hanno avuto la  
possibilità di emanciparsi dalla loro oscura quotidianità.

Considerato che:
-  La questione delle donne afghane è diventata centrale da quando i Talebani, in data 15 agosto  
2021, si sono insediati nella capitale afghana Kabul, annunciando la rinascita dell’emirato islamico;
- Il messaggio lanciato dal regime Talebano “libertà per le donne nel rispetto della sharia” suona  
come un beffardo ossimoro di fronte ai drammatici appelli delle donne afghane che chiedono di non  
essere lasciate sole ed abbandonate ad un presente e futuro di  negazione dei propri diritti  e di  
segregazione;
-Che le immagini che ci arrivano quotidianamente dall’Afghanistan ci toccano profondamente;
-Che il grido di dolore e di disperazione delle donne afghane ci stringe il cuore e l’anima;
-Che è necessario che tutta la comunità internazionale agisca unitariamente e presto in loro difesa;

Tutto ciò considerato

il Consiglio Comunale
Impegna

il Sindaco e la Giunta Comunale affinché

 chieda al Governo Nazionale di attivarsi in tutte le sedi diplomatiche e operative per salvare le loro  
vite e tutelare i loro diritti”.

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Ringrazio  il  consigliere  Facchini.  La  parola  al 
consigliere Tomirotti”.

CONSIGLIERE TOMIROTTI: “ Ringrazio la consigliere Facchini per questa mozione, che ci dà 
l’occasione ancora una volta, semmai ce ne fosse bisogno, di dimostrare una vicinanza oltremodo e 
oltre confine a tutte quelle persone che in questo momento stanno vivendo una situazione di rinuncia 
e di profondo cambiamento nella propria vita.
Ovviamente siamo favorevoli a quanto richiesto nella mozione e non solo, in quanto la mozione si 
afferma, in qualche modo, in ambito comunicativo. Noi, come Amministrazione, facciamo molto di 
più e andiamo a completare il cerchio in modo pratico e concreto, come è stato enunciato prima 
dall’assessore Della Casa. Credo che questo sia ancor più fondamentale per dimostrare vicinanza, 
empatia e consapevolezza a quanto sta succedendo dall’altra parte del mondo, ma che, alla fine dei 
conti, succede anche a casa nostra.
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Ribadisco che noi siamo favorevoli ad accogliere la mozione. Ci impegneremo a dare comunicazione 
nelle sedi richieste alla consigliera e invito personalmente a non concludere con questa mozione 
l’interesse verso quel popolo”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Non ci sono osservazioni, per cui pongo ai voti il 
punto n. 8”.

 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto in modalità telematica n. 16.

Risulta assente il consigliere Luppi.

Voti favorevoli n. 16 unanimi e palesi (Salvarani, Tomirotti, Licon, Andreetti, Mari, Rescigno, Dorini, 
Mancini, Scirpoli, Bonora, Vanella, Buoli, Bindini, Bastianini, Bettoni, Facchini)

IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

La mozione tutela dei diritti delle donne afghane presentata dal Consigliere comunale movimento 5 
Stelle Facchini Renata

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 81 del 28/09/2021

Oggetto:  MOZIONE TUTELA DEI DIRITTI DELLE DONNE AFGHANE PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE COMUNALE MOVIMENTO 5 STELLE RENATA FACCHINI. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 05/11/2021 e sino al 20/11/2021 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 05/11/2021 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 81 del 28/09/2021

Oggetto:  MOZIONE TUTELA DEI DIRITTI DELLE DONNE AFGHANE PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE COMUNALE MOVIMENTO 5 STELLE RENATA FACCHINI. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  05/11/2021 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
16/11/2021

Porto Mantovano li, 20/11/2021 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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